

## **PROTOKÓŁ Nr XVII/2016**

z obrad XVII sesji Rady Miejskiej w Dzierzgoniu, która odbyła się w dniu 28 kwietnia 2016 r. w sali narad Urzędu Miejskiego w Dzierzgoniu.

### **Ad punktu 1 porządku obrad**

Wiceprzewodniczący Rady – Grzegorz Murawski o godz. 15:30 otworzył XVII sesję Rady Miejskiej w Dzierzgoniu i po powitaniu gości zaproszonych i radnych oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum do podejmowania uchwał.

### **NIEOBECNI:**

1. Mirosław Szmigiel – radny Rady Miejskiej w Dzierzgoniu.
2. Zbigniew Przybysz – Przewodniczący Rady Miejskiej w Dzierzgoniu.

W załączeniu lista obecności

/załącznik nr 1/

### **Ponadto w sesji brali udział:**

1. Elżbieta Domańska – Burmistrz Dzierzgonia
2. Halina Redlin – Skarbnik Dzierzgonia
3. Alicja Podlewska – Sekretarz Gminy
4. Jerzy Sulim – Z-ca Kierownika Referatu Techniczno – Inwestycyjnego
5. Joanna Kossakowska – Kierownik GK
6. Danuta Komar – Bruniecka – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dzierzgoniu
7. Kazimierz Bieliński – Prezes Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji
8. Małgorzata Borzym – Viceprezes Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji
9. Magdalena Grodecka – Dyrektor Dzierzgońskiego Ośrodka Kultury
10. Urszula Marciniak – Viceprezes ZGKiM
11. Wiesława Tonkowicz – Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej
12. Dariusz Browarczyk – opiekun Młodzieżowej Rady Miejskiej
13. Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli
14. Leszek Sarnowski – Prezes Regionalnego Towarzystwa Inwestycyjnego.

W załączeniu listy obecności

/załącznik nr 2-3/

### **Ad punktu 2 porządku obrad**

Przewodniczący Rady przedstawił następujący porządek obrad:

- 1) Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
- 2) Przyjęcie ewentualnych zmian zgłoszonych do porządku obrad.
- 3) Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej w Dzierzgoniu z dnia 24 marca 2016 r.

- 4) Przedstawienie informacji z działalności Burmistrza Dzierzgonia w okresie między sesjami:
  - a) przedstawienie informacji,
  - b) dyskusja i przyjęcie informacji.
- 5) Wnioski i zapytania.
- 6) Przedstawienie informacji z działalności Regionalnego Towarzystwa Inwestycyjnego S.A. w Dzierzgoniu za 2015 rok i zamierzeń na rok 2016:
  - a) przedstawienie informacji,
  - b) dyskusja i przyjęcie informacji.
- 7) Rozpatrzenie sprawozdania z realizacji „Programu Współpracy z Organizacjami Pożytku Publicznego za rok 2015:
  - a) przedstawienie informacji,
  - b) dyskusja i przyjęcie informacji.
- 8) Zmiana budżetu gminy na 2016 rok.
  - a) przedstawienie projektu uchwały,
  - b) stanowiska Komisji Stałych Rady Miejskiej,
  - c) dyskusja i podjęcie uchwały.
- 9) Zaciągnięcie kredytu długoterminowego na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów:
  - a) przedstawienie projektu uchwały,
  - b) stanowiska Komisji Stałych Rady Miejskiej,
  - c) dyskusja i podjęcie uchwały.
- 10) Wprowadzenie zwolnienia w podatku od nieruchomości:
  - a) przedstawienie projektu uchwały,
  - b) stanowiska Komisji Stałych Rady Miejskiej,
  - c) dyskusja i podjęcie uchwały.
- 11) Zmiana uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dzierzgoniu.
  - a) przedstawienie projektu uchwały,
  - b) stanowiska Komisji Stałych Rady Miejskiej,
  - c) dyskusja i podjęcie uchwały.
- 12) Przyjęcie Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018:
  - a) przedstawienie projektu uchwały,
  - b) stanowiska Komisji Stałych Rady Miejskiej,
  - c) dyskusja i podjęcie uchwały.

13) Zmiana uchwały Nr IV/29/2015 Rady Miejskiej w Dzierzgoniu z dnia 5 lutego 2015 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminy:

- a) przedstawienie projektu uchwały,
- b) stanowiska Komisji Stałych Rady Miejskiej,
- c) dyskusja i podjęcie uchwały.

14) Powołanie Kapituły ds. nadawania lub pozbawienia tytułów „Honorowy obywatel gminy Dzierzgoń” oraz „Zasłużony dla gminy Dzierzgoń”:

- a) przedstawienie projektu uchwały,
- b) zgłaszanie kandydatów,
- c) dyskusja i podjęcie uchwały.

15) Zmiana uchwały Nr II/3/2014 Rady Miejskiej w Dzierzgoniu z dnia 8 grudnia 2014 roku w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Dzierzgoniu:

- a) przedstawienie projektu uchwały,
- b) zgłaszanie kandydatów,
- c) dyskusja i podjęcie uchwały.

16) Wyrażenie zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych wraz z udziałem w gruncie i na udzielenie bonifikaty:

- a) przedstawienie projektu uchwały,
- b) stanowiska Komisji Stałych Rady Miejskiej,
- c) dyskusja i podjęcie uchwały.

17) Odpowiedzi na wnioski i zapytania.

18) Wolne wnioski radnych.

19) Komunikaty Przewodniczącego Rady.

20) Zamknięcie sesji.

Burmistrz zwróciła się z prośbą do radnych o zdjęcie z porządku obrad punktu nr 14 dotyczącego wyboru Kapituły ds. nadawania oraz pozbawienia tytułów „Honorowy Obywatel Gminy Dzierzgoń” oraz „Zasłużony dla Gminy Dzierzgoń”, do następnej sesji, ponieważ potrzeba więcej czasu, aby zastanowić się, jakie osoby powołać do Kapituły.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższą zmianę do porządku obrad, którą Rada przyjęła jednomyślnie.

Porządek obrad ze zmianami:

- 1) Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
- 2) Przyjęcie ewentualnych zmian zgłoszonych do porządku obrad.
- 3) Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej w Dzierzgoniu z dnia 24 marca 2016 r.

- 4) Przedstawienie informacji z działalności Burmistrza Dzierzgonia w okresie między sesjami:
  - a) przedstawienie informacji,
  - b) dyskusja i przyjęcie informacji.
- 5) Wnioski i zapytania.
- 6) Przedstawienie informacji z działalności Regionalnego Towarzystwa Inwestycyjnego S.A. w Dzierzgoniu za 2015 rok i zamierzeń na rok 2016:
  - a) przedstawienie informacji,
  - b) dyskusja i przyjęcie informacji.
- 7) Rozpatrzenie sprawozdania z realizacji „Programu Współpracy z Organizacjami Pożytku Publicznego za rok 2015:
  - a) przedstawienie informacji,
  - b) dyskusja i przyjęcie informacji.
- 8) Zmiana budżetu gminy na 2016 rok.
  - a) przedstawienie projektu uchwały,
  - b) stanowiska Komisji Stałych Rady Miejskiej,
  - c) dyskusja i podjęcie uchwały.
- 9) Zaciągnięcie kredytu długoterminowego na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów:
  - a) przedstawienie projektu uchwały,
  - b) stanowiska Komisji Stałych Rady Miejskiej,
  - c) dyskusja i podjęcie uchwały.
- 10) Wprowadzenie zwolnienia w podatku od nieruchomości:
  - a) przedstawienie projektu uchwały,
  - b) stanowiska Komisji Stałych Rady Miejskiej,
  - c) dyskusja i podjęcie uchwały.
- 11) Zmiana uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dzierzgoniu.
  - a) przedstawienie projektu uchwały,
  - b) stanowiska Komisji Stałych Rady Miejskiej,
  - c) dyskusja i podjęcie uchwały.
- 12) Przyjęcie Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018:
  - a) przedstawienie projektu uchwały,
  - b) stanowiska Komisji Stałych Rady Miejskiej,
  - c) dyskusja i podjęcie uchwały.

- 13) Zmiana uchwały Nr IV/29/2015 Rady Miejskiej w Dzierzgoniu z dnia 5 lutego 2015 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminy:
- a) przedstawienie projektu uchwały,
  - b) stanowiska Komisji Stałych Rady Miejskiej,
  - c) dyskusja i podjęcie uchwały.
- 14) Zmiana uchwały Nr II/3/2014 Rady Miejskiej w Dzierzgoniu z dnia 8 grudnia 2014 roku w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Dzierzgoniu:
- a) przedstawienie projektu uchwały,
  - b) zgłaszanie kandydatów,
  - c) dyskusja i podjęcie uchwały.
- 15) Wyrażenie zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych wraz z udziałem w gruncie i na udzielenie bonifikaty:
- a) przedstawienie projektu uchwały,
  - b) stanowiska Komisji Stałych Rady Miejskiej,
  - c) dyskusja i podjęcie uchwały.
- 16) Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
- 17) Wolne wnioski radnych.
- 18) Komunikaty Przewodniczącego Rady.
- 19) Zamknięcie sesji.

### **Ad punktu 3 porządku obrad**

Protokół z XVI sesji Rady Miejskiej w Dzierzgoniu z dnia 24 marca 2016 r. Rada Miejska w Dzierzgoniu przyjęła jednomyślnie bez uwag.

### **Ad punktu 4 porządku obrad**

Burmistrz – Elżbieta Domańska przedstawiła informację z działalności za okres między sesjami, tj. od 24 marca 2016 r do 28 kwietnia 2016 r.

/załącznik nr 4/

### **Ad punktu 5 porządku obrad**

Sołtys – Robert Błaszczuk zapytał o inwentaryzację psów. Mieszkańcy, którzy mieszkają na wsi, pytają dlaczego tylko rolnicy są zwolnieni z płacenia? Mieszkańcy miasta mogą podrzucać zwierzęta na wieś nie chcąc za nie płacić, są to dosyć częste sytuacje. Osoba ze wsi okaże dobro dla psa, weźmie go pod swój dach, dodatkowo będzie musiała za niego płacić. Poprosił radnych zastanowienie się nad możliwością zmiany uchwały.

Radny – Mieczysław Link zapytał dlaczego na sesji nie ma Prezesa ani Wiceprezes Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej? Zapytał, czy nie są zapraszani na sesję?

#### **Ad punktu 6 porządku obrad**

Przedstawienie informacji z działalności Regionalnego Towarzystwa Inwestycyjnego S.A. w Dzierzgoniu za 2015 rok i zamierzeń na rok 2016 przedstawił Prezes RTI – Leszek Sarnowski.

/załącznik nr 5/

Radny - Ryszard Świder podpowiedział, aby zrobić rekonesans z firmami działającymi w woj. Zachodniopomorskim podobnymi do działalności Regionalnego Towarzystwa Inwestycyjnego np. Białe Bur to duży przeciwnik.

Prezes RTI – Leszek Sarnowski odpowiedział, że znana jest mu konkurencja.

Radny - Andrzej Pskiet ocenił pozytywnie informację z działalności Regionalnego Towarzystwa Inwestycyjnego w tym roku jak i również w poprzednim roku. Dobrze, że Prezes wspomniał o tym, że kontynuuje to, co zostało już zaczęte. Praca w RTI w poprzednich latach przebiegała prawidłowo, zachowany został główny kierunek jest działań. Wynagrodzenia pracowników RTI są z projektów. Zapytał Prezesa czy planowanych jest mniej projektów, skoro wynagrodzenia się zmniejszyły?

Prezes RTI – Leszek Sarnowski odpowiedział, że zmniejszona zostanie pensja tylko i wyłącznie Prezesa, co pozwoli zaoszczędzić pewne środki.

Andrzej Pskiet stwierdził, że jego zdaniem to jeżeli ktoś pracuje to powinien mieć za to zapłacone. Jeżeli ktoś dobrze pracuje, to powinien mieć dobrze zapłacone. Jeżeli mówi się o oszczędnościach, to nie powinno się mówić o wzrostach kosztów, które są pokrywane z kapitału zakładowego. Radny zapytał, czy środki przeznaczone dla Rady Nadzorczej zostanie pomniejszony kapitał zakładowy?

Leszek Sarnowski wyjaśnił że to jest tak, że w ubiegłym roku była część kosztów, których w tym roku nie będzie np. wynagrodzenie jednego członka zarządu, ponieważ nie był pracownikiem, tylko był z zewnątrz. Teraz wszyscy członkowie zarządu są pracownikami Regionalnego Towarzystwa Inwestycyjnego. Koszty zarządu, które wzrosły będą się bilansowały.

Radny - Andrzej Pskiet zapytał, czy koszty utrzymania zarządu i pracowników są pokrywane z projektów? A koszty rady nadzorczej z kapitału zakładowego?

Prezes Regionalnego Towarzystwa Inwestycyjnego odpowiedział, że tak.

Andrzej Pskiet poinformował, że jego zdaniem rok 2015 był dobrym rokiem dla Regionalnego Towarzystwa Inwestycyjnego. Radny życzył Prezesowi RTI takich dobrych wyników jak dotychczas lub nawet lepszych.

Prezes RTI – Leszek Sarnowski podziękował za życzenia radnemu Andrzejowi Pskiet.

Rada Miejska w Dzierzgoniu jednomyślnie przyjęła powyższe sprawozdanie.

#### **Ad punktu 7 porządku obrad**

- a) Rozpatrzenie sprawozdania z realizacji „Programu Współpracy z Organizacjami Pożytku Publicznego za rok 2015 przedstawiła Sekretarz.

/załącznik nr 6/

Rada Miejska w Dzierzgoniu jednomyślnie przyjęła powyższe sprawozdanie.

#### **Ad punktu 8 porządku obrad**

- a) Zmiana budżetu gminy na 2016 rok przedstawiła Skarbnik.

/załącznik nr 7/

b) Komisje Stałe pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

c)

Radny - Krzysztof Haber zapytał Dyrektorów szkół, czy po zabraniu pewnych kwot, starczy pieniędzy ich szkołom na cały rok?

Dyrektor SP – Sławomir Erber odpowiedział, ciężko jest odpowiedzieć na takie pytanie. Szkoły są na etapie tworzenia arkuszy organizacyjnych. Jest reforma, która spowoduje fakt, że dzieci w szkole będzie coraz mniej. Jeżeli będą pojawiały się problemy z funduszami, prowadzi rozmowy z pracownikami urzędu i są one rozwiązywane.

Radny – Mieczysław Link w imieniu własnym i mieszkańców sołectwa Bruk o wygospodarowanie funduszy na stację do uzdatniania wody Nowiec – Pachyły.

Burmistrz poinformowała, że jeżeli funduszy dla szkół będzie zbyt mało, będą prowadzone rozmowy, by problemy rozwiązać.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2016 rok Rada podjęła jednomyślnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

W załączeniu uchwała Nr XVII/146/2016

/załącznik nr 8/

#### **Ad punktu 9 porządku obrad**

a) Zaciągnięcie kredytu długoterminowego na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów przedstawiła Skarbnik.

/załącznik nr 9/

b) Komisje Stałe pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

c)

Dyskusji nie było

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów Rada podjęła jednomyślnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

W załączeniu uchwała Nr XVII/147/2016

/załącznik nr 10/

#### **Ad punktu 10 porządku obrad**

a) Wprowadzenie zwolnienia w podatku od nieruchomości przedstawiła Skarbnik.

/załącznik nr 11/

b) Komisje Stałe pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

c)

Dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Uchwałę w sprawie wprowadzenia zwolnienia w podatku od nieruchomości Rada podjęła jednomyślnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

W załączeniu uchwała nr XVII/148/2016

/załącznik nr 12/

**Wiceprzewodniczący Rady o 16:40 ogłosił 10 minut przerwy.  
O 16:50 wznowiono obrady XVII sesji Rady Miejskiej w Dzierzgoniu.**

**Ad punktu 11 porządku obrad**

- a) Zmiana uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dzierzgoniu przedstawiła Dyrektor MOPS – Danuta Komar – Bruniecka.

/załącznik nr 13/

- b) Komisja Statutowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Komisje Stałe pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

c)

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Uchwałę w sprawie Zmiana uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dzierzgoniu Rada podjęła jednomyślnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

W załączeniu uchwała Nr XVII/149/2016

/załącznik nr 14/

**Ad punktu 12 porządku obrad**

- a) Przyjęcie Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018 przedstawiła Dyrektor MOPS – Danuta Komar - Bruniecka.

/załącznik nr 15/

- b) Komisje Stałe pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

c)

Dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018 Rada podjęła jednomyślnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

W załączeniu uchwała Nr XVII/150/2016

/załącznik nr 16/

**Ad punktu 13 porządku obrad**

- a) Zmiana uchwały Nr IV/29/2015 Rady Miejskiej w Dzierzgoniu z dnia 5 lutego 2015 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminy przedstawiła Sekretarz.

/załącznik nr 17/

- b) Komisja Statutowa pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.



Komisje Stałe pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

c)

Dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr IV/29/2015 Rady Miejskiej w Dzierzgoniu z dnia 5 lutego 2015 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Rada podjęła 13 głosami jednomyślnie.

W załączeniu uchwała Nr XVII/151/216

/załącznik nr 18/

#### **Ad punktu 14 porządku obrad**

- a) Zmiana uchwały Nr II/3/2014 Rady Miejskiej w Dzierzgoniu z dnia 8 grudnia 2014 roku w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Dzierzgoniu przedstawiła Sekretarz.

/załącznik nr 19/

- b) Zgłaszanie kandydatów.

Radny - Krzysztof Haber zgłosił Mieczysława Linka na członka Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Dzierzgoniu.

Radny - Mieczysław Link wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny – Bogdan Toporkiewicz zgłosił Tomasz Przybilskiego na członka Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Dzierzgoniu.

Radny – Tomasz Przybilski wyraził zgodę na kandydowanie.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie kandydaturę radnego Mieczysława Linka, nad którą radni głosowali w następujący sposób : 5 głosów „za”, 8 głosów „wstrzymujących”.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie kandydaturę radnego Mieczysława Linka, nad którą radni głosowali w następujący sposób : 6 głosów „za”, 6 głosów „wstrzymujących”.

W związku z powyższym w głosowaniu jawnym, zwykłą większością głosów członkiem Komisji Rewizyjnej został Tomasz Przybilski.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr II/3/2014 Rady Miejskiej w Dzierzgoniu z dnia 8 grudnia 2014 roku w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Dzierzgoniu Rada podjęła jednogłośnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

W załączeniu uchwała Nr XVII/152/2016

/załącznik nr 20/

#### **Ad punktu 15 porządku obrad**

- b) Wyrażenie zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych wraz z udziałem w gruncie i na udzielenie bonifikaty przedstawiła Kierownik GK – Joanna Kossakowska.

/załącznik nr 21/

- a) Komisje Stałe pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

c)

Dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych wraz z udziałem w gruncie i na udzielenie bonifikaty w wysokości 95% oraz 80%, w Rada podjęła jednomyślnie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

W załączeniu uchwała Nr XVII/153/2016

/załącznik nr 22/

### **Ad punktu 16 porządku obrad**

Burmistrz odpowiedziała, na temat inwentaryzacji psów. Poinformowała, że uchwała jest z 2007 roku. Wcześniej był problem, że psów jest za dużo, a pracownicy tylko przypomnieli uchwałę, która obowiązuje już od kilku lat. Wnioski i propozycję prosiła składać do Rady, ona może zmienić obowiązującą uchwałę, bądź zmodyfikować ją.

Burmistrz odpowiedziała, że zaproszenia na sesję są wysyłane. Burmistrz poinformowała, że Pani Wiceprezes wyjechała na konferencję, a Prezes ZGKiM musiał zostać w pracy. W gminie obowiązuje opłata za psa.

### **Ad punktu 17 porządku obrad**

Brak wolnych wniosków Radnych.

### **Ad punktu 18 porządku obrad**

Brak Komunikatów Wiceprzewodniczącego Rady.

### **Ad punktu 19 porządku obrad**

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady – Grzegorz Murawski o godz. 17:15 zamknął XVII sesję Rady Miejskiej w Dzierzgoniu.

Protokołowała:

Karolina Piekarska

Wiceprzewodniczący Rady:

Grzegorz Murawski